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Demokracia potrebuje demokratov. 

Konrad Adenauer 
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Vážení partneri,  
 
dostáva sa Vám do rúk Správa o činnosti Nadácie Antona Tunegu, ktorá 

nesie meno po mladom človekovi, ktorý veril v ideály slobody názoru, 

pohybu, vierovyznania.Za tieto ideály ho totalitný režim potrestal stratou 

osobnej slobody, neskôr zaplatilsamotným životom. 21. februára 2016 si 

pripomenieme 65. výročie popravy tohto mladého muža. Anton Tunega 

obetoval v boji za slobodu všetko.Považoval ju totiž za základný predpoklad 

pre rozvoj zodpovednej a solidárnej spoločnosti.  

 

Slovensko má konkrétne a dramatické skúsenosti z totality, neslobody, ale aj vzácnu príležitosť meniť 

svet ako súčasť zjednotenej Európy. Naša budúcnosť, pamäť aj identita spolu súvisia. Našim cieľom 

musí byť snaha o to, aby sa Európa stala zrelšou a jasnejšou vo svojich postojoch a činoch. Ak Európa 

nebude obhajkyňou slobody, Európa na to doplatí. 

 

Najväčším problémom kresťanov dnešnej doby je ich ľahostajnosť a pasivita. Výsledkom je 

hodnotová vyprázdnenosť a z viery sa stáva karikatúra. V tomto čase nás môžu povzbudiť slová 

pápeža Františka, ktorý pozýva kresťanov k zodpovednosti a angažovaniu sa aj v politickom živote. Na 

slobodu sme si rýchlo zvykli, ale sloboda bez zodpovednosti neexistuje. 

 

Cieľom nadácie je pokračovať v životnom odkaze Antona Tunegu prostredníctvomformácie vzdelanej 

a občiansky aktívnej spoločnosti, ktorá je schopná spravovať krajinu rozumne a zodpovedne. 

 

Charakter 21. storočia bude určovať téma rodiny a svedomia. V roku 2016 chceme spoločne s Vami 

iniciovaťspoločenskú diskusiu o aktuálnych problémoch a ponúknuť konkrétne riešenia využiteľné 

pre hodnotovo orientované politické strany a hnutia. Ponúkame spoluprácu odborným združeniam, 

akademickej a vedeckej obci, tretiemu sektoru aj mladým.Veríme, že spoločnými aktivitami 

prispejeme k zodpovednejšiemu, tvorivejšiemu a vyspelejšiemu Slovensku. 

 
Teším sa na stretnutie s Vami! 
 
 
Ján Figeľ, predseda správnej rady NAT 
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Milí priatelia,  
 
Rok 2015 sa niesol v znamení viacerých okrúhlych výročí. Oslávili sme 25 
rokov pôsobenia kresťanskej demokracie na Slovensku a25. 
výročiezaloženia kresťanskodemokratickej mládeže. Uplynulo 70 rokov od 
ukončenia najväčšej tragédie Európy v 20 storočí - 2. sv. vojny. 
 
Zároveň v minulom roku čelila Európa viacerým novým výzvam. Výrazná 
migračná vlna a pretrvávajúca otázka bezpečnosti východných hraníc sú 
horúce témy.Odpovede na aktuálne problémy sme hľadali v rámci 
cykluodborných konferencií pod názvom Fórum Plus. Celkovo osem 
konferencií po celom Slovensku malo za cieľ prepojiť odborníkov z praxe 
sposlancami Národnej rady SR. Výsledkom je vecný a ucelený návrh 
opatrenípre dlhodobý kresťanskodemokratický  program pre Slovensko. 
 
V rámci personálneho vzdelávania sme pomohli viac ako 300 ľuďom zdokonaliť sa v komunikačných, 
interpersonálnych,, či manažérskych zručnostiach, ktoré môžu využiť v každodennej praxi. 
 
Pre našich čitateľovsme v tomto roku vydali tretiu knihu s názvom - Je možná iná Európa? od autora 
Alda Giordana, vyslanca Svätej stolice pri Rade Európy. Zároveň sme podporili vydanie knihy 
Udavačstvo, ktorúzostavil editor a náš spolupracovníkMiroslav Pollák. 
 
V novom roku chceme aj naďalej pokračovať v našich aktivitách ktoré sme úspešne rozbehli v oblasti 
vzdelávania občiansky aktívnych ľudí a odborných konferenciách reflektujúc aktuálne spoločenské 
výzvy. Medzi nové projekty bude patriťkonferencia o ľudských právach, význameobčianského 
vzdelávania. Demokracia nie je samozrejmosťou a jedine uvedomelá a aktívna spoločnosť, ktorá sa 
zaujíma o veci verejné a príjma zodpovednosť za jej správu môže byť spokojná, že zabezpečí svoj 
trvalý a udržateľný rast.  
 
   Prajem vám úspešný nový rok a verím, že sa spoločne stretneme na jednom z našch pripravovaných 
podujatí v roku 2016! 
 
 
 
Marek Degro,správca nadácie 
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O Nadácii Antona Tunegu 

Nadácia Antona Tunegu bola zriadenáv roku 1992 za účelom podporovať a vyzdvihovať rozvoj a 

posilňovanie demokracie, občiansky aktivizmus, kultúru, vzdelávanie a ochranu ľudských práv.  

Cieľovou skupinou sú predstavitelia verejnej správy a samosprávy na všetkých úrovniach, mladí lídri, 

zástupcovia verejných funkcií, občania zaujímajúci sa o verejné dianie a politiku.  

   Organizujeme vzdelávaciesemináre zamerané na rozvoj manažérskych a komunikačných 

zručnostíodborné konferencie s medzinárodnou účasťou, politické diskusie a to v kontexte morálnych 

a kresťanských hodnôt, ktoré sú v súlade s účelom zriadenia nadácie. 

.: Misia 
Nadácia Antona Tunegu je pokračovateľom myšlienok otcov Európy – Róberta Schumana a Konráda 

Adenauera.  

   Zameriava sa na rozvoj a posilňovanie demokracie na Slovensku a v stredoeurópskom priestore. 

   Propaguje význam a miesto kresťanských hodnôt v spoločnej Európe a pripomína, že 

konzervatívne hodnoty a morálka predstavujú neoddeliteľné prvky pre jednotu Európy. 

.: Vízia  

Nadácia Antona Tunegu je etablovaná nezisková organizácia ktorá sa už 23 rokov snaží aktívnou 

prácou s ľuďmi zachovávať hodnoty, profesionalitu a slušnosť v politike a verejnom živote.  

   Svoje poslanie realizuje formou školení, vzdelávacích kurzov, seminárov, vydávaním 

publikáciía konferenciami so Slovenskou a medzinárodnou účasťou, ktoré sú v súlade s účelom 

zriadenia nadácie. 
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Kto bol Anton Tunega? 

 
Po Víťaznom februári 1948 bolo jasné, že Československo skončilo v záujmovej sfére Sovietskeho 

zväzu. Anton Tunega patril k nemnohým, ktorí sa s novou situáciou nechceli zmieriť. Spolu s priateľmi  

Eduardom Tesárom a Albertom Púčikom pripravoval presun politicky ohrozených ľudí do bezpečia v 

Rakúsku, pomáhal organizovať skupinu, ktorá by pracovala efektívnejšie. Začalo sa nepravidelné 

vysielanie do zahraničia o situácii na Slovensku. 

 

Anton Tunega a jeho priatelia si boli po celý čas vedomí rizika, ktoré na seba zobrali. Napriek prísnej 

konšpirácii bola skupina napokon prezradená.Antona zadržali 8.januára 1949. Po vykonštruovanom 

súdnom procese Bratislavský súd v Justičnom paláci rozhodol o doživotnom treste za rozvracanie 

socialistického štátu. 

Po súde odviezli Antona Tunegu do leopoldovskej väznice. Dúfal, že príde čas, keď sa z väzenia 

dostane. Rodičia Tunegoví požiadali o milosť, mama napísala aj manželke prezidenta Klementa 

Gottwalda.Žiadnu odpoveď nedostala. 

Prokurátorovi Antonovi Rašlovi sa to zdalo málo. Podal odvolanie a požadoval trest 

absolútny.Najvyšší súd tak bez prítomnosti odsúdených zmenil prvostupňový rozsudok doživotia na 

trest smrti.  

O treste sa dozvedeli deň pred jeho vykonaním. Vtedy saAnton Tunega naposledy stretol so svojim 

otcom, ktorý chel ponúknuť svoj život za syna. Ten na to odpovedal otcovi: „Neplačte za mnou, 

umieram za spravodlivú vec.“Napokon všetci traja mladí muži boli 20. februára 1951 popravení a 

pochovaní na Martinskom cintoríne v Bratislave. 
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Túžba po zjednotenej a kresťanskej Európe bola na Slovenskuuž v štyridsiatych rokoch 

Po vojne reprezentovali títo mladí ľudia myšlienkový politický prúd, ktorý volal po kresťanskej 

demokracii a Európskej spolupráci. Ich  politické požiadavky boli sformulované nasledovne: 

1. Predovšetkým odstránenie komunizmu a jeho historickomateriálnej ideológie a svetonázoru.  

2. Udržanie kresťanského svetonázoru na Slovensku a jeho uplatnenie v živote verejnom i 

súkromnom.  

3. Zavedenie ľudského sociálneho poriadku na Slovensku.  

4. Nastolenie skutočného a pravého demokratického režimu na Slovensku podľa zásad o demokracii, 

vyslovených vo vianočnom posolstve Pia XII. z roku 1944.  

5. Podľa vývinu medzinárodnej politickej situácie obnovenie samostatného, demokratického 

slovenského štátu, či už v rámci federatívnej Č-SR, alebo v rámci nejakého federatívneho zväzu 

stredoeurópskych – európskych národov.“ 

Aktuálnosť odkazu Antona Tunegu 

Dnes, keď naše myslenie a konanie často určujú zásady pragmatizmu, sa zdá obeť týchto troch 

mladých chlapcov ako absurdná a zbytočná. Načo sa postavili proti niečomu, čo aj tak nemohli 

zmeniť? Mohli žiť niekde v ústraní, čakať a prispôsobovať sa. Keby sa to stalo, tak by sme si vlastne 

ani nemali čo pripomínať. Ale práve preto, že nám svojim konaním dali vzor, práve preto, že sa 

neprispôsobili, ale rozhodli sa bojovať, zanechali nám hlboký odkaz, na ktorý musíme pamätať. 

 

 

  

Albert Púčik   Anton Tunega    Eduard Tesár 
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Organizačná štruktúra 

Správna rada nadácie 

Ing. Ján Figeľ, PhD, predseda správnej rady 

Ing. Peter Belinský 

JUDr. Martin Dilong M.I.L.  

Ing. Jarmila Tvrdá 

Mgr. Eva Guldanová 

Správca 

Ing. Marek Degro 

Revízor 

Mgr. Emil Mucha 
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Partneri nadácie v roku 2015: 
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1. Aktivity v roku 2015: 

A) Slávnostné a spomienkové podujatia 
 
25 rokov kresťanskej demokracie na Slovensku 
21. február, Agrokomplex Nitra 
 
V spolupráci s nadáciami Wilfried Martens Centre (WMCES), Konrad Adenauer Stiftung (KAS) 
a Združením kresťanských manažérov a podnikateľov Slovenska (ZKPMS) sa v Nitre konala slávnosť 
pri príežitosti 25. výročia nepretržitého pôsobenia kresťanskej demokracie na Slovensku od 
novembra `89. Slávnosť sa niesla vo veľkom štýle, spolu sa jej vo veľkej Expo aréne zúčastnilo cez 800 
hostí, medzi tých najvýznamnejších patrili Georg Milbradt, bývalý ministerský predseda Saska, 
vicepremiér Českej republiky, Pavel Bělobrádek, či europoslanec a bývalý premiér Slovinska Alois 
Peterle. 

 
Spomienkové podujatie pri príležitosti 70 výročia ukončenia 2. sv. vojny 
7. máj, Nám. Eugena Suchoňa, Bratislava 
 
Podpredseda Národnej rady SR Ján Figeľ si za účasti ďaľších poslancov Národnej rady pripomenul 
obete 2. svetovej vojny položením venca pri Pamätníku vížazstva. Slávnostná spomienka pokračovala 
sv. omšou v Dóme sv. Martina, ktorú slávil pomocný biskup bratislavskej arcidiécezy,J. E. Mons. Jozef 
Haľko. 
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Strom za život 
11. október, Ružomberok 
 
Toutoobčianskou aktivitousme poukázali na fakt, že v roku 2014 sa na Slovensku uskutočnilo 7 501 
umelých potratov. Číslo, ktoré hovorí o počte potratov spôsobených použitím antikoncepcie je ešte 
omnoho vyššie. Za každý nenarodený život sme vysadili 1 stromček. Vysadením nového lesa chceme 
prispieť k prehĺbeniu ľudskosti, vyššej kultúre života a napokon aj k posilneniu ekológie na Slovensku. 
Podujatie malo veľký ohlas a zúčastnilo sa ho približne 180 dobrovoľníkov z celého Slovenska. Veľký 
záujem je aj o opakovanie takéhoto podujatia v ďaľších rokoch. 

  
 
Aké bude Slovensko? - 26. výročie Nežnej revolúcie  
17. november, Historická budova Slovenskej národnej rady a Námestie SNP, Bratislava,  
 
Už po 26. krát si účastníci spomienky na Župnom námestí pripomenuli význam a priebeh udalostí zo 
17. novembra. Záštitu nad podujatím prevzal podpredseda Národnej rady SR Ján Figeľ a hlavným 
hosťom bol predseda krajinskej vlády Dolného Rakúska, Erwin Pröll. O hudobný doprovod sa 
postarala speváčka Janais s kapelou.Po hlavnom programesa hostia presunuli na Námestie SNP kde si 
bolo možné pripomenúť atmosféru manifestácie prostredníctvom prihovarajúcich sa hostí na 
tribúne. 
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B) Odborné konferencie 

 
 
Cieľom konferencií Fórum Plus je vytvárať priestor pre dialóg a spoluprácu s profesnými a 
stavovskými organizáciami, mimovládnymi organizáciami a občianskými združeniami. Chceme 
diskutovať a definovať účinné opatrenia na ozdravenie a zlepšenie pomerov vo všetkých oblastiach 
verejnej politiky, zvlášť tých, ktoré sú dnes v kritickom stave. 
 
Dialóg o základnom programe krestǎnskej demokracie pre Slovensko  
19. január, Prešov 
21. január, Ružomberok 
26. január, Trnava 
 
Séria verejných diskusií po celom Slovensku mala za cieľ vtiahnúť do diskusie o základom programe 
kresťanskej demokracie širšiu odbornú verejnosť, ktorá prejavuje záujem o účasť na jeho tvorbe. 
Diskusia bola vedená v v štruktúrovanom dialógu za jednotlivé kapitoly. Diskusie boli veľmi živé 
a spolu  sa ich zúčastnilo viac ako 180 účastníkov. Výstupom je konkrétny a ucelený program pre 
Slovensko, aký neponúka žiaden iný mimovládny subjekt alebo politická strana. 
 

  
Fórum plus: Rozvoj cestovného ruchu 
20. apríl, Mojmírovce 
 
Slovensko je krajina s úžasným potenciálom rozvoja cestovného ruchu. Disponuje významným 
kultúrnym aj prírodným bohatstvom, čo mu však chýba je funkčná infraštruktúra a kvalitné služby. 
Riešenie na túto otázku sme hľadali spolu s bývalým riaditeľom Slovenskej agentúry pre cestovný 
ruch (SACR) Petrom Belinským, z Írska priniesol inšpiráciu Eoin Drea, analytik WMCES.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8 konferencí 

50 odborníkov 

460 účastníkov 
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Fórum plus: Efektívne poľnohospodárstvo 
25. máj, Ružomberok 
 
Pôda je najväčším bohatstvom krajiny. O trendoch v poľnohospodárstve, chove zvierat či živote na 
vidieku sme sa rozprávali s viacerými odborníkmi, medzi ktorých patril aj predseda Ovocinárskej únie 
na SlovenskuMarián Varga, či člen predsedníctva mladých farmárov na Slovensku (ASYF) Ján 
Dzurjanin. 
 
Fórum plus: Podnikateľské prostredie a podpora malých a stredných podnikov 
10. jún, Bratislava 
 
Malí a strední podnikatelia tvoria zdravé jadro funkčnej ekonomiky a sú jej hnacím motorom. 
Medzinárodná konferencia na tému podpory SME sa konala pod záštitou J. Hudackého za účasti 
významných nemeckých hostí, ktorými boli Ingo Friedrich, podpredseda bavorskej strany CSU a Horst 
Heitz, podpredseda SME Europe. Podujatie otvoril riaditeľ Hanns Seidel Stiftung (HSS) Martin Kastler 
a uzavrel svojim komentárom renomovaný rakúsky ekonóm Ch. T. Zellenberg.  
 
Fórum plus: Povinné vzdelávanie medzi 6. až 18. rokom dieťaťa 
12. jún, Kežmarok 
 
Otázka povinného vzdelávania je dlhodobou témou. Podpredsedníčka KDH Miroslava Szitová sa 
zúčastnila konfernecie na ktorej poskytli svoj názor na danú problematiku odborníci zo strany 
zamestnávateľov, štátu, priestor dostali aj učitelia a aj samotní mladí ľudia, ktorí majú často krát 
veľký problém so zamestnaním sa pri predčasnom ukončení školskej dochádzky. 
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Fórum plus: Hazardné hry a ich vplyv na rodinu a spoločnosť 
22. jún, Bratislava 
 
Vyrieši problém závislosti na automatoch plošný zákaz herní, alebo postačí ich prísna regulácia? Na 
túto otázku sa pokúsili nájsť odpoveď zástancovia oboch táborov. Záštitu nad podujatím prevzal 
poslanec NR SR Pavol Zajac. Námestník ministra financií ČR Ondřej Závodský predstavil koncept 
zákona ktorý má za cieľ regulovať počet herní a kasín v Čechách. Okrem doktorov, psychológ,a kňaza 
a aktivistov vystúpil aj zástupca herných asociácií prevádzkujúcich tieto zariadenia. 
 
Fórum plus: Ekológia a lesné hospodárstvo 
12. október, Ružomberok 
 
Koferencia na tému ochrany vody, pôdy a lesov bola zastrešená predsedom Zväzu kresťankých 
ekológov Slovenska Petrom Stankom. Diskusie sa zúčastnili aj meteorológovia, akademici zo 
Slovenskej akadémie vied, či poslanci Národnej rady SR. 
 
Fórum plus: Zahraničná a bezpečnostná politika 
4. november, Bratislava 
 
Téma bezpečnosti dostala v roku 2015 asi najvyššiu prioritu. Aj preto bola najvýraznejšou tému 
konfernecie o bezpečnosti otázka migrácie a Ukrainy. Medzi hlavných hostí patrili analytici CEPI 
Marián Majer a Jaroslav Naď, externý poradca podpredsedu NR SR Jána Figeľa Peter Švec, či Ivan 
Korčok, štátny tajomník Ministerstva zahraničných vecí  a Európskych záležitostí SR. 
 
Fórum plus: Kultúrna identita v zjednotenej EÚ 
3. december, Bratislava 
 
Vo veľmi širokom zábere tém sa rečníci dotkli situácie v oblasti filmu, maliarského umenia, vydávania 
kníh, médií, divadla a historických pamiatok. Záštitu nad podujatím prebral akademický maliar L. 
Vančo, medzi významných hostí patrili medzi inými režisér Peter Weinciler, či riaditeľ TV LUX Juraj 
Spuchľák. 
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C) Vzdelávaniea tréningy 

 
Úloha politických strán v demokracii 

15.-17.január, Oravská Lesná 

Na seminári prednášal Mons. Marián Gavenda, kňaz a bývalý hovorca konferencie biskupov 
Slovenska. Jeho témou bol vzťah politiky a hodnôt, miesto kresťana v politike a 3 piliere kresťanského 
politika. Ďaľším významným hosťom bol zahraničnopolitický analytik a bývalý minister 
medzinárodných vzťahov SR Pavol Demeš. Témou bola prezentácia jeho niekoľkoročnej práce pri 
príležitosti 150. výročia príchodu Konštantína a Metoda na územie dnešnej Moravy a Slovenska 
a prepojenie ich odkazu pre súčasnosť. 
 
Profesionálna komunikácia ako základ úspešnej politiky 
 
Cieľom tréningov bolo zdokonaliť komunikačné zručnosti účastníkov ktorí sa venujú správe veci 
verejných na komunálnej úrovni. Ich každodennou súčasťou práce je kontakt s ľuďmi, môžu sa 
stretnúť s médiami a pod. V takejto pozícií je kľúčové naučiť sa zvládať úspešne krízovú komunikáciu 
a dokázať sformulovať a prezentovať jednoduché a zrozumiteľné odpovede na otázky. Či už od 
občanov, ale aj od médií, ktoré môžu byť občas veľmi zvedavé alebo nepríjemné. 
 

 

Efektívna komunikácia v roli politika 

7. november, Starý Smokovec 

   Podujatie, ktorého sa zúčastnilo 150 účastníkov otvoril riaditeľ výskumnej agentúry Focus, Martin 

Slosiarik. Ten predstavil vývoj trendov v myslení ľudí a ich preferencie pri výbere politickej strany. 

Ďalej sa seminár zaoberal novelou volebného zákona a z neho vyplývajúcich zmien pre bežnú prax. 

Celoslovenské stretnutie zástupcov samosprávy 

21. november, Ružomberok 

   Konferencia mala za cieľ vytvoriť priestor pre diskuiu o súčasných problémoch samosprávy so 
zástupcami poslancov Národnej rady SR. Záštitu nad podujatím prevzal Ján Figeľ. Celkovo sa diskusie 
zúčastnilo takmer sto primátorov a starostov miest a obcí Slovenska. Medzi hlavné témy patrili 
priority nového programovacieho obdobia pre roky 2014  - 2020 či téma výstavby nájomných bytov. 
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Formovanie mladých ľudí k spoločensko-politickej angažovanosti 

4.-5.december, Ružomberok 

Mladí ľudia sú budúcnosťou národa. Koncom roka sme preto pripravili vzdelávací seminár pre 80 
mladých ľudí zo Slovenska, ktorí majú záujem o vecí verejné a angažujú sa vo svojej obci, alebo 
regióne. Počas dvoch dní sa mladí politici mali možnosť zdokonaliť v práci so sociálnymi médiami, 
práci v tíme, plánovaniu ako aj ďalším manažérskym zručnostiam. V diskusii so zástupcami Národnej 
rady SR sa mali možnosť priamo z kuchyne dozvedieť  viac o fungovaní tejto zákonodarnej inštitúcie. 

 
D) Verejné diskusie na spoločenské témy 
 
Diskusie v regiónoch ponúklipre záujemcov priestor pre stretnutie s predsedom správnej rady 

nadácie, Jánom Figeľoma ďalšími zaujímavými hosťami z politického a spoločenského života.  

Uvedenie knihy A. Giordana: Iná Európa je možná 

23. marec, Aula Teologickej fakulty, Bratislava 

V mesiaci knihy, marci, sme uviedli do života našu tretiu publikáciu od talianského autora, ktorý bol 

dlhé roky zástupcom Sv. stolice v Rade Európy. Uvedenie bolo spojené s verejnou diskusiou, ktorej sa 

zúčastnil Mons. Stanislav Zvolenský, bratislavský arcibiskup metropolita. Pomedzi diskusné príspevky 

prezentovala svoju novú hudobnú tvorbu skupina Janais.  
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Prenasledovanie kresťanov vo svete 

27. marec, Dolný Kubín 

Do diskusiena Orave pozval Ján Figeľ pomocného biskupa Prešovskej arcieparchieVladykuMilana 

Lacha.Témou bola aktuálna situácia prenasledovania kresťanov vo svete. Otec biskup predstavil svoju 

čerstvú skúsenosť z návštevy Iraku a Sýrie a vyzval kresťanov k väčšej angažovanosti v problematike. 

Prenasledovanie kresťanov vo svete - ako im pomáhať 

19. máj, Primaciálny palác, Bratislava 

Na pozvanie Jána Figeľa navštívil Bratislavu melchitský, gréckokatolícky patriarcha Antiochie a celého 

východu, Gregorios III. Ten odprezentoval osobnú skúsenosť zo života tvrdo skúšanej 

a prenasledovanej cirkvi v Sýrii a Iraku. Tretím vzácnym hosťom bol arcibiskup Mons. Cyril Vasiľ, SJ. 

Konferencia sa uskutočnila za podpory primátora hlavného mesta Bratislava, Ivana Nesrovnala. 
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Slovenská spoločnosť v kontexte EÚ 

1. august, Hotel Šachtička, Banská Bystrica 

Počas letných prázdnin sme nad Banskou Bystricou pripravili koktejl zaujímavých diskusií na rôzne 

témy so zaujímavými rečníkmi. Účastníci mohli absolvovať aktívny workshop s podpredsedníčkou 

KDH Miroslavou Szitovou na tému spolužitia s Rómskou menšinou, Pavol Demeš a Zdenko Dzurjanin 

opísali zážitky z realizácie projektu v ktorom sa podarilo nafotiť všetkých 4124 kostolov na Slovensku 

a Peter Bobula vyrozprával zaujímave príbehy z bohatej, 25. ročnej histórie kresťanskej demokracie 

na Slovensku 
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30 podujatí 

50 odborníkov 

2.600 účastníkov 

Kalendárny zoznam aktivít 
 
k 31.12. 2015 sme spolu pripravili viac ako 30 podujatí pre  
2.600 účastníkov v spolupráci so 50 odborníkmi pre rôzne oblasti. 

Dátum Názov podujatia Miesto Formát Počet 

účast. 

15.-17. január Úloha politických strán v demokracii Oravská Lesná seminár 80 

16.-17. január Exalievi - kresťan a podnikanie Viničné workshop 20 

19. január Dialóg o základnom programe pre Slovensko I Prešov workshop 80 

21. január Dialóg o základnom programe pre Slovensko II Ružomberok workshop 50 

26. január Dialóg o základnom programe pre Slovensko III Trnava workshop 50 

21. február 25. rokov kresťanskej demokracie na Slovensku Bratislava konferencia 800 

23. marec Uvedenie knihy: Iná Európa je možná Bratislava diskusia 50 

27. marec Diskusia: Prenasledovanie kresťanov Trstená diskusia 70 

20. apríl Fórum plus: Rozvoj cestovného ruchu Mojmírovce konferencia 50 

22.-23. apríl Profesionálna komunikácia Zuberec seminár 40 

29. apríl 25. rokov kresťanskej demokracie na Slovensku Trnava konferencia 100 

7. máj Spomienkové podujatie pri príležitosti 70. 

výročia ukončenia 2. sv. vojny 

Bratislava spomienka 30 

19. máj Prenasledovanie kresťanov - ako im pomáhať 

hosť: Sýrsky patriarcha Gregorios 

Bratislava konferencia 100 

25. máj Fórum plus: Efektívne poľnohospodárstvo Ružomberok konferencia 60 

10. jún Fórum plus: Podnikateľské prostredie Bratislava konferencia 90 

12. jún Fórum plus: Povinné vzdelávanie  Kežmarok konferencia 50 

22. jún Fórum plus: Hazardné hry a ich vplyv na rodinu  Bratislava konferencia 40 

26.-27. jún Exalievi - kresťan a podnikanie Viničné seminár 20 

29.-30. jún  Profesionálna komunikácia II  Zuberec seminár 40 

1. august Slovenská spoločnosť v kontexte EÚ Banská Bystrica diskusia 100 

11. október Strom za život Ružomberok  180 

12. október Fórum plus: Ekológia a lesné hospodárstvo Ružomberok konferencia 50 

14.-15. október Profesionálna komunikácia III Liptovský Mikuláš seminár 40 
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E) Analytika a výskum 

 

 
 

Ako Slovensko pocíti neliečené zdravotníctvo 

Realizátor: INEKO 

Cieľom analýzy je ukázať, čo hrozí, ak zdravotníctvo nebudeme reformovať. Pozreli sme sa, ako sa 

vyvíja zdravotný stav populácie Slovenska v porovnaní so zahraničím, ponúkli sa možné vysvetlenia 

nepriaznivého stavu analýzou dostupných údajov o jednotlivých determinantoch zdravia, 

predstavené boli dlhodobé prognózy finančnej bilancie zdravotníctva, vyčíslili sa rôzne varianty krytia 

hroziaceho deficitu, načrtli vyhliadky pacientov a poskytovateľov zdravotnej starostlivosti pri 

prežívaní zdravotníctva bez zásadných zmien.Záver tvoria hlavné odporúčania INEKO na potrebné 

reformy. 

   Analýza je určená odbornej verejnosti, novinárom a politikom zaujímajúcim sa o reformy 

zdravotníctva ako aj o dlhodobú udržateľnosť verejných financií. Analýzu nájdete na našej 

internetovej stránke a stránke INEKO. 

  

4. november Fórum plus: Zahraničná a bezpečnostná politika Bratislava konferencia 80 

6.-7. november Efektívna komunikácia v roli politika Starý Smokovec workshop 120 

13.-14. november Exalievi - kresťan a podnikanie III Papiernička seminár 20 

17. november 26. výročie sviečkovej revolúcie Bratislava konferencia 150 

20.-21. november Profesionálna komunikácia IV Nitra workshop 30 

21. november Celoslovenské stretnutie zástupcov samosprávy Ružomberok konferencia 100 

3. december Fórum plus: Kultúrna identita v zjednotenej EÚ Bratislava konferencia 40 

4.-5. december Formovanie mladých ľudí k spoločensko-

politickej angažovanosti 

Ružomberok seminár 60 
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Koľko stojí dieťa 
Realizátor: NAT 

Našou snahou je ukázať reálne náklady na dieťa a otvoriť diskusiu na túto tému, vytvoriť spoločenský 

tlak na vládu a parlament, aby sa vážne zaoberali tým, akú podporu dávajú v tejto chvíli rodinám (či 

úž dávky, odvody, atď...) 

Chýbajú odpovede na otázky aká podpora rodinám a ďeťom je už dostatočná, aká podpora na dieťa 

je málo a hlavne často krát sa nedá presadiť to, čo je najvhodnejšie. Preto je potreba, aby priamo 

rodiny povedali a poukázali na dané problémy.  

V priebehu roku 2015 sa do projektu zapojili stovky rodín a projekt bude pokračovať ešte v roku 

2016. Pre viac informácii o projekte navštívte našu internetovú stránku: www.prebuducnost.skalebo 

Facebookovú stránku - „Pre Budúcnosť“ 

Súčasťou projektu je mobilná aplikácia na priebežné zapisovanie nákladov spojených s výchovou detí, 

rozdelených do prehľadných kategórii. Aplikáciu si je možné stiahnúť pre mobilné telefóny 

využívajúce operačný systém Android aj iPhone. Pre stiahnutie aplikácie, navštívte stránku: 

data.prebuducnost.sk 

 

http://www.prebuducnost.sk/
http://data.prebuducnost.sk/
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F) Vydavateľská činnosť 

 

 

 

 

 

 

Naše publikácie si je možné zakúpiť na našich podujatiach, prostredníctvom kníhkupectiev alebo 

online prostredníctvom objednávkového formulára na stránke: www.tunega.sk/objednávka 

PODPORENÉ PUBLIKÁCIE V ROKU 2015 

Názov: Udavačstvo 

Editor: Miroslav Pollák 

Cena: 9 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis 

Kniha je neformálnou učebnicou predmetu občianskej zrelosti a podporou 

kritického myslenia. Príspevky sú širokou ponukou pre každého čitateľa 

Autori zastupujú rôzne profesie (filozofia, história, teológia, právo, 

publicistika, umenie,...) a texty sú rôznych žánrov (úvaha, spomienky, 

svedectvo, poviedka, rozprávka,...) 

 

 

Národnosti na Slovensku 

Nástenný kalendár pre rok 2016 

Autor: Fero Guldan, vydané v spolupráci s OZ Krásny Spiš. 

 

 

VYDANÉ KNIHY 

Názov: Katolík v politike(2013) 

Autor: Giampaolo Crepaldi 

Cena: 6 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis. 

Anotácia: Prvá časť s názvom Kritériá hovorí o základných princípoch, z ktorých by 

malo vychádzať konanie veriaceho človeka v politike. V druhej časti s názvom Obsahy 

už autor priamo a konkrétne opisuje, ktoré témy by mali byť „povinnou výbavou“ 

katolíka v politike. Čitateľ v nej môže nájsť odpovede na otázky nielen v oblasti ochrany 

života a rodiny, práva na náboženskú slobodu, ale aj aktuálne ekonomické témy, akými 

sú práca a boj s chudobou, reforma štátu z pohľadu verejného blaha. 

file:///E:\Documents\Documents\NADACIA%20NAT\2%25%20a%20vyrocna%20sprava\2014\www.tunega.sk\objedn�vka
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Názov: Čo je cisárovo, cisárovi(2014) 

Autor: Charles J. Chaput, O.F.M. Cap. 

Cena: 8 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis. 

Anotácia: „Dajte cisárovi čo je cisárovo.“ To je prvá časť odpovede Pána Ježiša na 

základnú otázku tých, čo nehľadali pravdivú odpoveď, ale chceli zámienku na obžalobu 

majstra. Pokračovanie je nemenej dôležité: „dajte Bohu, čo je Božie.“ Lebo nie je 

správne, ak si cisár nárokuje na niečo, čo je výsostne Božie. 

 

Názov: Je možná aj iná Európa(2015) 

Autor: Aldo Giordano 

Cena: 9 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis. 

Anotácia: „V tejto knihe sú zhromaždené úvahy, názory a zážitky monsignora Alda 

Giordana z jeho dlhoročného pôsobenia v európskom prostredí . Delí sa s nami o 

mimoriadne bohatú skúsenost ̌ svedka Cirkvi. Neobvyklá kňazská služba vykonávaná v 

rozmanitom prostredí mu umožnila spoznat ̌hlav né postavy európskej politickej a 

cirkevnej scény ako aj množstvo iných zaujímavých lǔdí a krajín. 

 

2. Financie 

Grantová podpora 
 
V roku 2015 sme podporili štyri organizácie spolu vo výške 4.900 eur: 
 

Kresťanskodemokratická mládež Slovenska (KDMS): 
25. rokov mládežníckej politiky na Slovensku (10. - 12. apríl) 
25. ročník celoslovenského stretnutia mladých - Ďumbier 2015 (18. – 20. júl) 

Fórum kresťanských inštitúcií (FKI): 
26. výročie sviečkovej manifestácie (25. marec) 
Ďeň rodiny, Bratislava (17. máj) 

Združenie kresťanských seniorov (ZKS):  
Európsky rok rozvoja a problémy emigrácie (27. - 28. august) 
 
Hnutie Kresťanských spoločenstiev detí (eRko) 
Enjoy the freedom - EuroCourse 2015 (12. - 15. august) 
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2 % a podpora nadácie 
 

Prvou možnosťou je priama cesta a to finančne, alebo nefinančne, prostredníctvom darovacej 

zmluvy ktorú nájdete na našej internetovej stránke. Tieto prostriedky vieme použiť aj na základe 

Vašich požiadaviek na organizáciu podujatí, zabezpečenie chodu nadácie, prípadne nákup techniky 

alebo materiálov, ktoré nevyhnutne potrebujeme k svojej práci (projektor, flipchartové papiere, …). 

    

Druhou možnosťou, ktorá Vás nič nestojí je podpora prostredníctvom poukázania 2% zo zaplatenej 

dane.Fyzické osoby ako aj podnikatelia a živnostníci majú túto možnosť do 30. apríla 2016. 

 

DOBROVOĽNÍCI POZOR! 

Ak ste v roku 2015 odpracovali dobrovoľnícky aspoň 40 hodín a získate o tom potvrdenie od 

organizácie, pre ktorú ste v roku 2015 dobrovoľnícky pracovali, môžete darovať až  3% z Vašej 

zaplatenej dane. 

 

Všetky informácie o pravidlách a postupe darovania, tlačivá nájdete na našej internetovej stránke 

www.tunega.sk/chem-podporit-nadaciu.V prípade otázok Vám ich radi zodpovieme emailom. 

 

 
 

Sociálne siete a internet 

Internetová stránkawww.tunega.sk- prostredníctvom kanálu Youtube umiestneného na našej 

internetovej stránke Vám prinášame možnosť sledovať viaceré zaujímavé podujatia aj priamo 

z pohodlia Vášho domova. 

Facebook – Nadácia Antona Tunegu – prostredníctvom našej stránky budete vždy informovaný 

o aktuálnom dianí a pripravovaných podujatiach pre vás. 

Twitter - @nadaciatunega – tu môžete sledovať, čo nás práve zaujalo. 

Infomail–v prípade záujmu nám napíšte na info@tunega.sk a my vás zaradíme k odberu nášho 

newslettera, ktorý dostanete priamo do vašich emailových schránok. 

http://www.tunega.sk/chem-podporit-nadaciu
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Viditeľnosť v médiách 

V roku 2015sa najvýraznejšie mediálne presadili 

dve naše aktivity:partnerský analytický projekt 

s INEKO s názvom Zdravá spoločnosť a verejná 

inicatívazameraná na ochranu nenarodeného 

života - Strom za život. 

   Medzi médiá, s ktorými najčastejšie 

spolupracujeme, patrí rádioLumen, 

verejnoprávnaSTV, denníkSME, spravodajská 

televíziaTA3, portál hlavnespravy.sk, 

webnoviny.sk, časopis VOX,   a internetové 

portályvyveska.sk a mojakomunita.sk. 

 

 

Poďakovanie 

V mene správnej rady nadácie sa chceme poďakovať všetkým, ktorý v roku 2015 prispeli svojou 

prácou, financiami či osobnou podporou pri realizácii podujatí.Veľmi si to vážime, nakoľko bez takého 

množstva dobrovoľníkov a podporovateľov by nebola nadácia tým čím je. 
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Nadácia Antona Tunegu 

Bajkalská 25, 

821 01 Bratislava  

tel: +421 908 334 344 

mail: marek.degro@tunega.sk 

web: www.tunega.sk 

Bankové spojenie: Tatra Banka 

SK77 1100 0000 0026 6608 0202 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:marek.degro@tunega.sk
http://www.tunega.sk/
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Finančná správa: 

.: Prehľad príjmov (výnosov) podľa zdrojov a ich pôvodu  

Dary od fyzických osôb:        20 000 € 

Účelové dary na akcie:         37 351 € 

Príjem z 2% dane z príjmov          0 € 

Výnosy z majetku – len úroky z vkladu         9 € 

Kurzové zisky         0 €  

Ostatné výnosy         1 987 € 

SPOLU:            59 347 € 

 

.: Prehľad o darcoch 

Nadácia v súlade s ust. § 38 ods. 1 zák. č. 34/2002 Z. z. o nadáciách a zmene Občianskeho 

zákonníka v znení neskorších predpisov neuvádza identifikačné údaje darcu (t. j. meno, 

priezvisko alebo názov darcu) a to z dôvodu jeho výslovného prejavu vôle, že trvá na 

zachovaní svojej anonymity. 
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.: Náklady v členení podľa jednotlivých druhov činností nadácie 
 
CELKOVÉ NÁKLADY         113 576 €  
 
Z toho na:  
 
AKCIE           75 971 €  
SPRÁVU           37 605 € 

 
 
.: Náklady v členení podľa jednotlivých druhov činností nadácie podľa účelu zriadenia 
nadácie 
 
AKCIE           75 971  € 
 
Z toho na: 
 
Ubytovanie a zabezpečenie stravy na seminároch    25 890 € 
Technické zabezpečenie seminárov      48 707 € 
Cestovné náklady          1 374 € 

Rozvoj a posilňovanie demokracie a kultúry     0,00 € 
Podpora vzdelávania        0,00 € 
Ochrana ľudských práva       0,00 € 

 

SPRÁVA          37 605 € 
Pre rok 2015 boli správnou radou schválené tieto výdavky na chod nadácie: 

Odmena za výkon činnosti správcu :       18 000 € 

Nájomné:         2 566 € 

Audit účtovnej závierky:                  0 € 

Ostatné výdavky:        17 039 € 

 
.: Zmeny v nadačnej listine a v zložení orgánoch nadácie 

Nadácia v roku 2015 nevykonala žiadne zmeny v nadačnej listine ani v jej orgánoch.  

 

.: Prehľad o činnosti nadačných fondov 

Nadácia Antona Tunegu nemá vytvorený nadačný fond. 

 

.: Publikačná činnosť 
 

Publikácia – Katolík v politike 
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Náklad:         2 000 ks 

Stav zásob k 31.12.2015          319 ks 

Náklady na tlač:              - 

Príjem z predaja:             60 € 

Publikácia – Čo je cisárovo, cisárovi 

Náklad:         1 000 ks 

Stav zásob k 31.12.2015          401 ks 

Náklady na tlač:               - 

Príjem z predaja:          110 € 

 

Publikácia – Iná Európa je možná 

Náklad:         1 000 ks 

Stav zásob k 31.12.2015          794 ks 

Náklady na tlač:         1 970 € 

Príjem z predaja:          296 € 

 

V Bratislave, 12. mája 2016 

Správu predkladá: Ing. Marek Degro – správca Nadácie Antona Tunegu. 
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Čl. I. 

Všeobecné údaje 

(1) Názov účtovnej jednotky: Nadácia Antona Tunegu 

Sídlo: Bajkalská 25, 821 01 Bratislava, Slovenská republika 

Zakladateľ: Nadácia Antona Tunegu, Ţabotová 2, 811 04 Bratislava, IČO: 30805465 

Dátum zaloţenia: 05.11.1992 

 

 (2) Štatutárny orgán: 

Správca:  

Marek Degro, Čordákova 21, 040 23 Košice (od 2.12.2011) 

 

(3)  Účel nadácie: 

.Podporovanie a vyzdvihovanie rozvoja a posilňovanie demokracie, kultúry, vzdelávania a ochrana ľudských práv. 

 

(4) Údaje o zamestnancoch 
 

Nadácia nezamestnávala v účtovnom (ani v predchádzajúcom) období ţiadnych zamestnancov.  

 
Bežné  účtovné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 0 0 

z toho  počet vedúcich zamestnancov 0 0 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou  0 0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť 
pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 

2 2 

 

(5)  Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky 

Nadácia nie je zriaďovateľom ţiadnej účtovnej jednotky. 

 

Čl. II 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretrţitého trvania Spoločnosti (going concern). 

 
Predpokladom pre zostavenie účtovnej závierky je skutočnosť nepretrţitého trvania nadácie. Účtovné metódy a všeobecné 
účtovné zásady boli na neziskovú organizáciu aplikované podľa Opatrenia č. MF/24342/2007-74 , ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnovy pre účtovné jednotky, ktoré nie sú zaloţené alebo zriadené na podnikanie. 
 

Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód 

   Zmeny spôsobov oceňovania, postupov účtovania, usporiadania poloţiek účtovnej závierky  a  obsahového vymedzenia 
týchto poloţiek oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu   neboli vykonané.  
 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 
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Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním 
(clo, prepravu, montáţ, poistné a pod.).  

 

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2003 nie sú úroky z cudzích zdrojov ani realizované 
kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do pouţívania. 

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú od 1. júla 2010 úroky z cudzích zdrojov, ktoré vznikli do 
momentu zaradenia dlhodobého nehmotného majetku do pouţívania. 

 

 

 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky priame náklady 
vynaloţené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť.  

 

Náklady na výskum sa neaktivujú, účtujú sa do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. Náklady na vývoj sa účtujú do 
obdobia, v ktorom vznikli, ale tie náklady na vývoj, ktoré sa vzťahujú na jasne definovaný výrobok alebo proces, pri ktorých je 
moţné preukázať technickú realizovateľnosť a moţnosť predaja a spoločnosť má dostatočné zdroje na dokončenie projektu, 
jeho predaj alebo na vnútorné vyuţitie jeho výsledkov, sa aktivujú, a to vo výške, ktorá je pravdepodobná, ţe sa získa späť z 
budúcich ekonomických úţitkov. 

 

Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas maximálne 5 rokov, a to v tých účtovných obdobiach, v ktorých sa očakáva 
predaj produktu alebo vyuţívanie procesu. Ak sa zníţi ich hodnota, odpisujú sa na sumu, ktorá je pravdepodobná, ţe sa získa 
späť z budúcich ekonomických úţitkov. 

  

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho pouţívania a 
predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého 
majetku do pouţívania. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 EUR 
a niţšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do pouţívania. Predpokladaná doba pouţívania, metóda odpisovania a odpisová 
sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

 

 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 

  doba pouţívania 
v rokoch 

 odpisovania  sadzba v % 

Softvér 4  lineárna  25 

 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho pouţívania a predpokladaného 
priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do 
pouţívania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a niţšia, sa 
odpisuje jednorazovo pri uvedení do pouţívania. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba pouţívania, metóda 
odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 

  doba pouţívania v rokoch  odpisovania  sadzba v % 

Stroje, prístroje a zariadenia 4 aţ 12  lineárna  25 aţ 8,33 

 

 

Cenné papiere a podiely 

Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Od obstarávacej ceny je 
odpočítané zníţenie hodnoty cenných papierov a podielov.  
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Zásoby  

Zásoby sa oceňujú niţšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi (zásoby 
vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 

 

Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom do 
základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa zniţuje o 
pochybné a nevymoţiteľné pohľadávky. 

 

Peňažné prostriedky a ceniny 

Peňaţné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníţenie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou poloţkou. 

 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodrţanie zásady vecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z podnikania. 
Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

 

Záväzky 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri 
inventarizácii zistí, ţe suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke 
v tomto zistenom ocenení.  

 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodrţanie zásady vecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

Dotácie zo štátneho rozpočtu 

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, ţe na základe splnených podmienok na poskytnutie 
dotácie sa Spoločnosti daná dotácia poskytne. 

Dotácie na hospodársku činnosť Spoločnosti sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa 
rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s vynaloţením nákladov na príslušný účel. 

Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy 
budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov  
z tohto dlhodobého majetku.  

 

Prenájom (lízing) 

Operatívny prenájom. Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie 
nájomca. 

 

Finančný prenájom (s kúpnou opciou; bez kúpnej opcie je povaţovaný za operatívny prenájom). Majetok prenajatý na základe 
zmluvy uzatvorenej do 31. decembra 2003 vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie nájomca. Majetok prenajatý na základe 
zmluvy uzatvorenej 1. januára 2004 a neskôr vykazuje ako svoj majetok jeho nájomca, nie vlastník. 
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Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro 
referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  

 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou 
bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok 
hospodárenia.  

 

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočítavajú na menu 
euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  

 

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa prepočítavajú na 
menu euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané.  

 

Prijaté a poskytnuté preddavky sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, na menu euro uţ neprepočítavajú.  

 

Výnosy 

Trţby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tieţ zníţené o zľavy a zráţky (rabaty, bonusy, skontá, 
dobropisy a pod.), bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. 
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Čl. III 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1)  Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku a dlhodobom hmotnom majetku za beţné účtovné obdobie 

 
Nehmotné výsledky 

z vývojovej 
a obdobnej činnosti 

Softvér Oceniteľné práva 
Ostatný dlhodobý 
nehmotný majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 

nehmotného majetku 

Poskytnuté 
preddavky na 

dlhodobý nehmotný 
majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie - stav na 
začiatku beţného účtovného 
obdobia 

 
 

     

prírastky   
 

 
     

úbytky  
 

 
     

presuny 
 

 
     

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 

       

Oprávky – stav na začiatku 
beţného účtovného obdobia 

       

prírastky   
       

úbytky  
       

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 

       

Opravné položky – stav na 
začiatku beţného účtovného 
obdobia 

       

prírastky          

úbytky  
       

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 

       

Zostatková hodnota 

Stav na začiatku beţného 
účtovného obdobia 

       

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 

       



www.tunega.sk info@tunega.sk +421 908 334 344 

 

 Pozemky 
Umelecké 

diela 
a zbierky 

Stavby 

Samostatné 
hnuteľné 

veci a súbory 
hnuteľných 

vecí 

Dopravné 
prostriedky 

Pestovateľské 
celky trvalých 

porastov 

Základné 
stádo 

a ťažné 
zvieratá 

Drobný 
a ostatný 
dlhodobý 
hmotný 
majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 
hmotného 
majetku 

Poskytnuté 
preddavky 

na dlhodobý 
hmotný 
majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie - 
stav na začiatku 
beţného účtovného 
obdobia 

 

 

         

prírastky   
 

 
         

úbytky  
 

 
         

presuny 
 

 
         

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 

           

Oprávky – stav na 
začiatku beţného 
účtovného obdobia 

           

prírastky   
           

úbytky  
           

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 

           

Opravné položky – 
stav na začiatku 
beţného účtovného 
obdobia 

           

prírastky              

úbytky  
           

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 

           

Zostatková hodnota 

Stav na začiatku 
beţného účtovného 
obdobia 

           

Stav na konci beţného 
účtovného obdobia 
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(2) Účtovná jednotka má neobmedzené právo nakladať so všetkým svojim majetkom. 

(3) Výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku – 0€ 

 (4)  Prehľad o krátkodobom finančnom majetku je v nasledujúcej tabuľke: 

Krátkodobý finančný majetok 
Stav na konci bežného účtovného 

obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia 

Pokladnica 114 438 

Ceniny 0 0 

Beţné bankové účty 66210 122002 

Bankové účty s dobou viazanosti 
dlhšou ako jeden rok 

0 0 

Peniaze na ceste 0 0 

Spolu 86324 122440 

 

 

(5) Prehľad  pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti. 

 Stav na konci 

bežného účtovného obdobia 
bezprostredne predchádzajúceho 

účtovného obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0 0 

Pohľadávky spolu 0 0 
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(6) Prehľad o zmenách vlastných zdrojov krytia neobeţného majetku a obeţného majetku     

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 
51034 0   51034 

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 

51034 0   51034 

vklady zakladateľov      

prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa 
osobitného predpisu 

     

Fond reprodukcie 
     

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia majetku a 
záväzkov 

     

Fondy zo zisku 

Rezervný fond 
     

Fondy tvorené zo zisku 
     

Ostatné fondy 
     

Nevysporiadaný 
výsledok hospodárenia 
minulých rokov 

-46894 
 

   72556 

Výsledok hospodárenia 
za účtovné obdobie 

119450    -54229 

Spolu 
72556    18327 

 

(7) Informácie o vysporiadaní účtovnej straty 

Názov položky Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovná strata  

Vysporiadanie účtovnej straty 

Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondu tvoreného zo zisku  

Z ostatných fondov  

Z nerozdeleného zisku minulých rokov  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých 
rokov 

 

Iné   
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(8) Informácie o záväzkoch 

Druh záväzkov 

Stav na konci 

bežného účtovného obdobia 
bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 
obdobia 

Záväzky po lehote splatnosti 100 0 

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou splatnosti do 
jedného  roka 

0 512 

Krátkodobé záväzky spolu 100 512 

Dlhodobé záväzky spolu 0 0 

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 100 512 

 

(9) Informácie o vývoji sociálneho fondu 

Sociálny fond Bežné  účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné  obdobie 

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 0 0 

Tvorba na ťarchu nákladov 0 0 

Tvorba zo zisku 0 0 

Čerpanie 0 0 

Stav k poslednému dňu účtovného 
obdobia 

0 0 

 
(11) Informácie o bankových úveroch, pôţičkách a návratných finančných výpomociach 

Druh 
cudzieho 

zdroja 
Mena 

Výška 
úroku v % 

Splatnosť 
Forma 

zabezpečenia 

Suma istiny na 
konci bežného 

účtovného 
obdobia 

Suma istiny na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Krátkodobý 
bankový úver 

      

Návratná 
finančná 
výpomoc 

EUR    850 850 

Dlhodobý 
bankový úver 

      

Spolu     850 850 

 

 

Čl. IV 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 (1)Informácie o výnosoch 

Jednotlivé druhy výnosov z Suma 

Prijaté príspevky od zahraničných právnických osôb 37351 

Prijaté príspevky od fyzických osôb  20089 

Ostatne vynosy 1907 

Spolu 59347 
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 (2)Informácie o nákladoch vynaloţených za sluţby 

Jednotlivé druhy nákladov za Suma 

materiál 1565 

cestovne 1374 

reprezentačné 0 

sluţby 100282 

notárske poplatky 0 

ostatné 10353 

Spolu 113574 

 

(3)Informácie o nákladoch vynaloţených v súvislosti s auditom účtovnej závierky 

Jednotlivé druhy nákladov za Suma 

overenie účtovnej závierky 0 

uisťovacie audítorské sluţby s výnimkou overenia účtovnej závierky 0 

súvisiace audítorské sluţby 0 

daňové poradenstvo 0 

ostatné neaudítorské sluţby 0 

Spolu 0 

 

Čl. V 

Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Nadácia neúčtovala na podsúvahových účtoch. 

Čl. VI 

Ďalšie informácie 

(1) Nadácia neeviduje iné aktíva, ktorými sa rozumie moţný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého 
existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých 
vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poistných zmlúv, 
koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov. 

(2) Nadácia neeviduje iné pasíva vyplývajúce zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych 
predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia. 

 (3) Nadácia nemá ţiadne ostatné finančné povinnosti, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe: 

(4) Nadácia neeviduje nehnuteľné kultúrne pamiatky, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky. 

(5) Po 31. decembri 2011 nenastali tieto udalosti majúce významný vplyv na verné zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom 
účtovníctva. 

 

 

 

 

 


